

# 反哺桑梓成大爱

通讯员 汪礼胜 向婷婷

2021年元旦这天,镇坪县牛头店镇前进村天寒地冻,寒风瑟瑟。但在前进村的村委会,却涌动着阵阵暖意。老人们手捧“小伙儿”曾宪伟精心准备的红包和礼品,脸上绽开了灿烂的笑容,让整个冬日显得格外温暖。

穷人的孩子早当家!曾宪伟初中毕业便外出打工了。他在外当过工厂工人,做过理发店学徒,可他心中总有一颗创业的种子。2015年,在他的勤奋努力下成立了天津汇美健康产业有限公司,经过几年的奋斗,公司发展也步入正轨。

身在他乡,心系家乡,一个红包,一份礼品,一份捐资,传递着爱与善,散发着光与热,温暖着家乡父老,温暖着孩子们们的求学之路,也为他们的人生之路树立了标杆。面对母校的学弟学妹,他说:“人生,贫穷并不可怕,可怕的是你没有战胜贫穷的勇氣和人生的梦想!”



眼下正值寒冬,石泉县城关镇堡子社区的大棚草莓抢“鲜”上市,城关三小组组织学生走进了草莓大棚,观察草莓生长情况,听农艺师讲解草莓的种植方法。通过观察、听、摘、尝等方式,深入了解了草莓的品种、特点、生长规律以及它的营养价值等,体会到了农耕的乐趣。李博雯 摄

如果单单从外表看,很多人认为,恒口示范区光荣村18组的小伙儿杨玉良是个非常普通非常一般的人,因为他既没有英俊的相貌,又没有非凡的气质,也没有过高的学历。

## 杨玉良的创业路

通讯员 李永恩

良说。据了解,2018年以前,杨玉良还是一名普通的打工仔。初中毕业还没两年的杨玉良就走上了漫长的打工路,屈指算来,杨玉良已打工近20年。

市的一家大型太阳能电池板厂上班。时间长了,因为踏实能干,杨玉良得到了电池厂老总的赏识。由于杨玉良是陕西人,老总想趁国家西部大开发的机遇,准备在西部办一个分厂。于是,他主动找到杨玉良,决定让杨玉良担任分厂的负责人,投资和

年幼的孩子;二是家门口办厂,可以方便家乡更多的人就业,从而促进家乡的经济发展。

就这样,从2018年开始,杨玉良的身份发生了华丽转身:从一名打工仔成为一名老板。

成为一名老板后,杨玉良没有自我满足,没有沾沾自喜。相反,他比以前更忙了;车间的线路,他要维护;车间的安全,他要负责;产品的质量,他要把关;员工的工资,他要计算下发……

一句话,杨玉良很忙。因为太忙,他吃住都在车间;因为太忙,虽然离家很近,但回去的次数并不多。

谈到今后,杨玉良说:“我还年轻,还是忙点好。以后还要扩大车间规模,还要招聘更多的本地人前来务工,带着大家一起勤劳致富。”



## 汉阴就业扶贫巩固脱贫成果

本报讯(通讯员 胡仕勇)自脱贫攻坚以来,汉阴县以稳就业保增收为目标,通过实施“促转移、强技能、建载体、扶创业、稳就业”措施,精准发力,实现了全县有劳动能力1.7万户贫困户至少一人就业。

班,累计完成贫困劳动力技能培训12427人。并用足政策,加大招商,积极探索推行“龙头企业+”、“总部+社区分包(扶贫车间)”等模式,先后建成天利环宇、艺美达、民安等毛绒玩具社区工厂37家,建成藤编、电子、服装、富硒食品加工等社区工厂38家,培育就业扶贫基地21家,转移就业示范基地24家,建成各类创业孵化基地3家,提供就业岗位8000个,就近就地吸纳贫困劳动力就业2500人。

## 石泉城关镇常态化抓好疫情防控工作

本报讯(通讯员 高薇)春节即将到来,返乡探亲、旅游等活动增多,人员流动、聚集性加大,石泉县城关镇采取强有力措施,持续做好疫情防控工作。

该镇防控指挥部继续加大对返乡人员的排查力度,在高速公路出口、县火车站两个重要交通节点设立疫情检测点,对返乡人员落实常规检查,落实好隔离措施。对重点场所、重点区域、重点人员的防控落实情况进行检查,坚决杜绝不符合防控要求的经营活动。

## 焕古镇开展禁售禁放烟花爆竹整治

本报讯(通讯员 任萧翔)为确保良好的人居环境,日前,紫阳县焕古镇积极采取多项举措,扎实开展禁售、禁放烟花爆竹整治活动。

活动中,工作人员向管制区域内居民发放了《紫阳县人民政府关于禁止燃放烟花爆竹的通告》,对其讲解燃放烟花爆竹对大气环境造成的影响,劝导其做禁放烟花爆竹的“监督者”“践行者”。

## 中厂镇多措并举筑牢疫情防控“防火墙”

本报讯(通讯员 马静)为切实落实“外防输入、内防反弹”各项措施,防止疫情输入,1月13日,白河县中厂镇市场监管所、城郊派出所联合开展辖区内中高风险地区(河北石家庄等地区)返乡人员的排查管控工作。

史,如发现中高风险地区旅居史人员立即报告。严格规范农村集体聚餐,坚决禁止未按要求举办的聚餐活动,“红白事”从简从简,农村集体聚餐举办者和承办者应做好备案申请。

## 旬阳人大代表交通拥堵建议“回音”快

本报讯(通讯员 杜婷 李步余)近日,旬阳城关镇人大代表罗宇,旬阳县二中教师罗宇接到一通电话。“哦,您是人大代表罗宇同志吗?我是县交警大队队长王博,您提出的旬阳三幼、二中放学期间道路拥堵、车辆、学生混行,甚至抢道等交通隐患问题,形成了人大代表建议,提交到镇人代会上,镇人大办按照工作程序及时将联名其他代表提出的14件意见建议转交镇政府及相关部门办理,截至目前12件已经办理完毕,还有2件正在督办落实中。”

的问题,彻底得到了解决,我觉得这代表没白当!”罗宇事后开心地说。

## 打击非法金融放贷 建设平安金融生态

通讯员 李明洋

一名老师自杀打破了平利县城的安静。2018年7月29日,平利县公安局接到群众报警称“有人逼债致使当事人死亡”,接警后县公安局高度重视,迅速行动,立即开展研判会商,并立案侦查。

经过民警的大量走访排查和串并分析,全面搜集了在平利县实施非法放贷4起,非法侵入他人住宅2起,寻衅滋事致1人死亡犯罪事实,以成某佳、赵某安等人为首的恶势力犯罪团伙逐渐浮出水面。

为了尽快铲除黑恶毒瘤,平利县委县政府高度重视,县政府县长、县扫黑除恶专项斗争领导小组副组长陈伦富亲自抓督办该案,成立工作专班,县检察院提前介入,围绕恶势力犯罪集团的基本特征,具体罪名的构成要件与侦查机关沟通会商,先后组织召开公检法“三长”联席会议2次,案情研讨分析会1次,确保了该案的快侦快诉快审。同年11月26日依法移送审查起诉,12月11日依法向平利县人民法院提起公诉。

案件审理过程中,充分考虑到4名被告人的行为致1人死亡的情况,一方面,在合议庭的主持下,庭前多次参与双方就民事赔偿问题反复沟通。另一方面,多次提审4名被告人,充分告知其认罪认罚从宽制度的法律后果,最终促使庭前双方就民事部分达成一致,被害人家属第一时间拿到赔偿款60.6万元,量刑刑问题与被告达成了协议。2019年2月22日,法院公开开庭审理此案,3月20日,法院作出二审生效判决,认定4名被告人属恶势力犯罪集团成员,并分别判处8个月至3年不等有期徒刑。

为彻底铲除摧毁黑恶势力集团犯罪,县公安局对涉案外逃人员成某四发布通缉令,成立抓捕专班,研究制定详细的追逃方案,坚持多警联动,依托大数据、云计算等现代化科技手段,克服疫情影响带来的重重困难,于2020年8月31日在中缅边境将成某四成功缉捕归案,实现了逃犯“清零”目标。同时,针对该案的发生,该县举一反三,在全县范围内开展重点行业领域专项整治行动,规范整治行业乱象290余个,追缴税费141万余元,利用“三书一函”办理,成功收回国有土地建设用地使用权出让金1022.64万元,为全县社会秩序和经济社会发展创造了良好的社会环境。

## 利剑除黑恶 铁腕护高新

——安康高新区“李某案”破案纪实

通讯员 王晋飞

2018年11月13日,安康市公安局扫黑办以《AK(2018)A1号交办函》向安康高新区公安分局交办了高新区友谊村原村党支部书记李某勇及其弟弟李某荣涉黑涉恶问题重点线索。经查,以李某荣为首的违法犯罪集团,以家族关系为纽带,以非法敛财为目的,以开设公司为掩护,长期盘踞在安康高新区辖区,非法控制建筑工程领域、把持基层组织政权,自2013年至2018年期间,多次实施故意毁坏财物、串通投标、敲诈勒索、强迫交易、非法拘禁、寻衅滋事、诈骗等多起刑事案件,通过专案组的不懈努力,查清了李某荣、李某勇等人涉黑涉恶违法犯罪的基本事实。

接到线索后,安康高新区党工委、管委会高度重视,立即组织成立专业队伍开展线索核查。由于案件涉及范围较广,安康高新区公安机关及时向市局汇报案件线索初步侦办情况。市公安局根据案情需要立即成立了“11.10”专案指挥部,并下设专案组,提级侦破案件。

由于该案的犯罪嫌疑人均在安康高新区盘踞多年,关系错综复杂,为了确保案件质量和侦破工作不受外界影响,专案组指挥部决定通过异地用警、异地关押、异地提审的方式侦查案件。由市公安局牵头主办,抽调市公安局和高新区、紫阳县、宁陕县、镇坪县等公安机关民警联合侦办此案。

在案件侦破过程中,专案组人员通过走访调查,梳理社会关系,收集其违法犯罪线索及相关证据。并根据现场车辆和人员社会关系,专案组立即锁定违法犯罪嫌疑人,通过视频比对起获作案工具和作案车辆。

度,以此拓宽案件线索渠道和思路,信息共享、优势互补,增强了查办案件效率,形成办案整体合力。此外,专案组人员对案件收集的线索证据进行审核、汇总,确保全面准确及时将案件进展情况汇报给领导,同时通过召开联席会议对案件线索进一步分析和研究,结合分析结果和领导部署,全面铺开侦查工作。

同时,专案组人员加强证据审核和询问犯罪嫌疑人工作,做到每案必审查复核,每个证据必形成证据链,同时口供和询问形成一致。建立了案件办理督导监督机制,把执法质量和法制监督作为考评内容,使案件能够有力推动,案件侦办时间紧张,线索及证据能够紧密连接。

“李某案”的侦破,进一步树立了党和政府以及广大干部的良好形象,有力地维护了法律尊严,保护人民群众的合法权益,让群众更加坚定了深入开展扫黑除恶专项斗争的决心,为维护社会稳定和促进经济健康发展、构建平安高新奠定了基础。同时,该案侦破过程中取得的经验为其他案件侦办提供指导。

安康高新区自扫黑除恶专项斗争开展以来,共侦办恶势力集团3个、恶势力团伙1个。截至目前,共破获涉恶案件35起,冻结、查封涉案资产409.65万元,法院依法判决财产刑处罚255.35万元。其中,“11.10”涉恶集团案,安康高新区通过提级办案、异地用警、领导包案、部门联动等方式取得了重大战果,该案共抓获犯罪嫌疑人29人,刑事判决8人,判处财产刑罚金249.85万元。

